



തിരുദൂതർ ﷺ യുടെ സ്വാനമാഹാത്മ്യം

ഒരു ഹദീസ് ഖുദുസിയാണ് ലഘുലാക്ക ലമാഖലക്ത്തുൽ അഫ്ലാക് അല്ലാഹു പറയുന്നു, “നിന്നെ സൃഷ്ടിച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ പ്രപഞ്ചം തന്നെ നാം സൃഷ്ടിക്കുമായിരുന്നില്ല.” ഈ ഹദീസിന്റെ പ്രബലതയിൽ മുസ്ലിംകളിൽ അധികമാളുകളും സംശയം പ്രകടിപ്പിക്കാറില്ല. എന്നാൽ തിരുനബി ﷺ യുടെ സത്യസന്ധനായ പ്രേമിയും ഇക്കാര്യം ലഘുലാക്കലൈ ഇമാമും ഈ ഹദീസ് പ്രബലമായതാണെന്ന അറിവ് നമുക്ക് പകർന്നുതരികയുണ്ടായി. ഇതിൽ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ സ്ഥാനം യഥാർത്ഥത്തിൽ തിരുനബി ﷺ യുടെ ഔന്നത്യത്തെയാണ് വിളിച്ചോതുന്നത്. അവിടുന്ന് എല്ലാ പ്രവാചകന്മാരേക്കാളും ശ്രേഷ്ഠനാണ്. അങ്ങ് മുഴുലോകത്തേക്കുമായി വിയാമത്ത്വരെ നിയോഗിതനായ പ്രവാചകനാണ്. അങ്ങയെ പിൻപറ്റുന്നതു മൂവേന മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രേമദാജനമായിത്തീരുന്നു എന്ന മഹത് സ്ഥാനം അല്ലാഹു അങ്ങേക്ക് പ്രദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. മുൻകടന്ന പ്രവാചകന്മാരെ സത്യപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവാചകമുദ്ര അവിടുത്തേക്ക് ലഭ്യമാകുകയുണ്ടായി. ഉമ്മത്തികൾക്ക് പോലും പ്രവാചകത്വസ്ഥാനം കരഗതമാകുന്ന ഖത്തമനുബുവ്വത്തിന്റെ ഔന്നത്യത്തിലാണ് അങ്ങ് വിരാജിക്കുന്നത്. അങ്ങയെ അനുധാവനം ചെയ്തതിനാൽ തന്നെയാണ് അങ്ങയുടെ ഉമ്മത്തിയായ സത്യസന്ധനായ പ്രേമിയായ ഇമാംമഹ്ദീക്ക് നുബുവ്വത്തിന്റെ സ്ഥാനം കരഗതമായത്.

തിരുനബി ﷺ യുടെ ദൈവസാമീപ്യത്തെക്കുറിച്ച് വുർആൻ ഇവ്വിയം പ്രസ്താവിക്കുന്നു. ദനാ ഫത്തർല്ലാ ഇത് ദൈവസാമീപ്യത്തിന്റെ പാരമ്യതയാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ് ﷺ പറയുന്നു. “ഇത് അങ്ങയുടെ മഹത്വത്തെക്കുറിച്ചുള്ളതാണ്. ഇതിന്റെ അർത്ഥം മുകളിലേക്കുയർന്ന് പിന്നീട് മനുഷ്യവംശത്തിലേക്ക് കുനിയുകയുണ്ടായി എന്നതാണ്. തിരുനബി ﷺ യുടെ വൈശിഷ്ട്യം ഉന്നതനിലയിലുള്ളതാണ്. ഇതിന് സമാനമായ ഒരു ഉദാഹരണം ദർശിക്കുവാൻ സാധ്യമല്ല. ഈ സാമീപ്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ രണ്ട് പദവികൾ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഒന്ന് സുഊദ് അഥവാ ഉയർച്ചയിലേക്ക് പോവുക മറ്റൊന്ന് നുസൂൽ അഥവാ ഇറക്കം. അല്ലാഹുവിലേക്ക് അങ്ങയുടെ സുഊദ് സംഭവിച്ചു. അതായത് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള സുഊദ് പ്രേമത്തിലും കുറിലും ആത്മാർത്ഥതയിലും എത്രമാത്രം ആകർഷിക്കപ്പെട്ടുവെന്നാൽ സ്വയം പരമപരിശുദ്ധനായ അസ്തിത്വത്തിൽ ലയിക്കുന്ന പദവി അങ്ങേക്ക് കരഗതമായി. ദുനുവ്വ് അഖ്റബ് നേക്കാൾ ഉയർന്നതാണ്. അതിനാലാണ് ഇവിടെ ഈ പദം പ്രയുക്തമായിരിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ വിശാല അർത്ഥം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒന്നാണ്. വുർബ്ബ് എന്നതിൽ വെറും സാമീപ്യം മാത്രമാണ് വരുന്നതെങ്കിൽ ദുനുവ്വ് എന്നതിൽ എത്രമാത്രം സമീപസ്ഥമായിത്തീരുന്നുവെന്നാൽ രണ്ടും ഒന്നായിത്തീരുന്ന അവസ്ഥ സംജാതമാകുന്നു.”

പറയുന്നു. “അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളിൽ നിന്നും ബർക്കത്തുകളിൽ നിന്നും അങ്ങ് ഫലമെടുത്തു. അതിന് ശേഷം മനുഷ്യവംശത്തിനായി താഴേക്ക് ചായുകയുണ്ടായി. ഇതിലേക്ക് സുചന നൽകിക്കൊണ്ടാണ് അല്ലാഹു പറഞ്ഞത്, مَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ മുഴു ലോകത്തിനും കാരണമായിട്ടല്ലാതെ നാം നിന്നെ നിയോഗിച്ചിട്ടില്ല.

തിരുനബി ﷺ യുടെ കാസിം എന്ന നാമത്തിന്റെയും രഹസ്യമിട്ട്തന്നെയാണ്. അങ്ങ് അല്ലാഹുവിൽ നിന്ന് പ്രാപിക്കുന്നു, പിന്നീട് അത് സൃഷ്ടിക്കലിലേക്കെത്തിക്കുന്നു. ചുരുക്കത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കലിലേക്കെത്തിക്കുന്നതിനായി അങ്ങയുടെ ഇറക്കം ഉണ്ടായി. ദനാ ഫത്തർല്ലാ എന്നതിൽ ഈ സുഊദ് നെയും നുസൂൽ നെയും കുറിച്ചാണ് പരാമർശിക്കുന്നത്. ഇത് അങ്ങയുടെ പരമോന്നത സ്ഥാനത്തിനുള്ള തെളിവുകൊണ്ടുമാകുന്നു.”

അങ്ങയുടെ നിയോഗംമൂലം പുതിയ ആകാശവും പുതിയ ഭൂമിയും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു. അല്ലാഹുവിന്റെ ഏറ്റവും സമീപസ്ഥമായ സ്ഥാനം കരഗതമാക്കി മനുഷ്യന്റെ മോക്ഷം, ദൈവപ്രേമം, അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ ശുപാർശക്കുള്ള സ്ഥാനം പ്രാപിക്കുകയുണ്ടായി. അല്ലാഹു നബി ﷺ ക്ക് رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ എന്ന പദവി കനിഞ്ഞരുളുകയുണ്ടായി. നബി ﷺ യോടുള്ള പ്രേമാധിരേകത്തെ തന്നോടുള്ള പ്രേമമായി പറയുകയുണ്ടായി. ഇതെല്ലാം തന്നെ മനസ്സിലാക്കിത്തരുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ അങ്ങയോടുള്ള സ്നേഹത്തിന്റെ ഫലമായിതന്നെയാണ് ഈ പ്രബലം അല്ലാഹു സൃഷ്ടിച്ചതെന്നാണ്. അപ്പോൾ അങ്ങയുടെ മഹിതസ്ഥാനം വിവരിക്കുന്ന ഈ ഖുദുസിയായ ഹദീസിന്റെ പ്രബലതയിൽ സംശയം ഉദിക്കേണ്ട ഒന്നും തന്നെയില്ല. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ് ﷺ ന്റെ ബൈഅത്തിൽ വന്നുകൊണ്ട് തിരുദൂതർ ﷺ യുടെ അത്യുന്നത സ്ഥാനം മനസ്സിലാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നത് നമ്മുടെ സൗഭാഗ്യമാണ്. ഈ ഹദീസിനെ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ് ﷺ പറയുന്നു. “ലഘുലാക്ക ലമാഖലക്ത്തുൽ അഫ്ലാക് എന്നതിൽ എന്ത് പ്രയാസമാണുള്ളത്. വിശുദ്ധ വുർആൻ പറയുന്നു. ഖലഖലകും മാഫിൽ അർളി ജമീഅ. ഭൂമിയിൽ ഉള്ളതെല്ലാം സാധാരണ മനുഷ്യർക്കുള്ളതാണ്. അപ്പോൾ അസാധാരണ വ്യക്തിത്വത്തിനായി ഇതെല്ലാം ആയിക്കൂടെ. ഭൂമിയിലുള്ളതെല്ലാം സാധാരണക്കാർക്കുള്ളതാണെങ്കിൽ ഈ സംവിധാനം മുഴുവനും അസാധാരണ വ്യക്തിത്വത്തിനായി അല്ലാഹുവിന് ആക്കിതീർക്കാവുന്നതാണ്. പറഞ്ഞു. ആദമിനെ ലഖീഫമാക്കി എന്നതിൽ ഈ ഹിക്മത്തും അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. അതായത്, ഈ സൃഷ്ടികളിൽ നിന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ ഇഷ്ടത്തിനനുസൃതമായി പ്രയോജനമുൾക്കൊള്ളുവാനായി, ഇതിൽ മനുഷ്യനിയന്ത്രണത്തിലല്ലാത്ത വസ്തുക്കൾ അല്ലാഹുവിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം മനുഷ്യനായി അധീനമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സുരൂൻ, ചന്ദ്രൻ, നക്ഷത്രാദികൾ മുതലായവ. അതായത് ഇതിൽ മനുഷ്യന്റെ യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ല. എന്നാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം ഇതെല്ലാം മനുഷ്യനായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം ഇതേറ്റവും കൂടുതൽ തിരുനബി ﷺ കായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ദൂതകാലത്തിലും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇന്നും ചെയ്ത് കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.” അങ്ങയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ ശക്കൂൽഖമർ ന്റെ സംഭവമുണ്ടായി. ലോകം ദർശിച്ച ഒരു മുഅ്ജിസയായിരുന്നു ഇത്. ഇതിന്റെ വിശദീകരണത്തിലേക്ക് ഇപ്പോൾ പോകുന്നില്ല. എന്നാൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളദ് ﷺ ഈ സംഗതി തന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. പറഞ്ഞു. “ഈ മുഅ്ജിസ സംജാതമായി. ഒരു ദാഗത്ത് ഇപ്രകാരം പറയുകയുണ്ടായി. ഇത് ഒരു പക്ഷെ ഒരു ഗ്രഹണരൂപത്തിൽ സംഭവിച്ചതുമായിരിക്കാം. അത് മറ്റുള്ള

വർക്കും ഗോചരമാകുകയുണ്ടായി. തിരുനബി ﷺ തന്റെ മഹ്നിക്കായി ഈ പ്രവചനവും ചെയ്തിരുന്നു. ഇന്ന മാസത്തിൽ നിർണ്ണിത ദിനത്തിൽ സുര്യചന്ദ്രഗ്രഹണങ്ങൾ ഉണ്ടാകും. ഇതും ഈ പ്രപഞ്ചം അധീനമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. ഈ ഗ്രഹണം സംഭവിച്ചപ്പോൾ അന്നത്തെ പത്രങ്ങളും ഇത് നടന്നു എന്നതിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. ആദ്യമായി ഞാനിത്രയും പറഞ്ഞതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം അങ്ങയുടെ മഹിതസ്ഥാനത്തെ പരാമർശിക്കുക എന്നതാണ്. ഇതല്ലാതെയും അങ്ങയുടെ ധാരാളം മുഅ്ജിസത്തുകളുണ്ട്. വിവിധ റിവായത്തുകളിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകുന്ന ഈ കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നും അങ്ങയുടെ ദൈവസവിധത്തിലുള്ള മഹത്സ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാകുന്നു. ഇതിനുദാഹരണം മുൻകാലങ്ങളിൽ നമുക്ക് ദർശിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. എന്നാൽ ഇതെല്ലാമുണ്ടായിരിക്കാതെ നീ ആകാശത്തിലേക്ക് കരേണി ഞങ്ങൾക്കായി ഗ്രന്ഥം കൊണ്ട് വരിക ഞങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ പാരായണം ചെയ്യുക എന്ന നിഷേധികളുടെ ആവശ്യത്തെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ പറയുന്നു. **قُلْ سُبْحَانَ رَبِّيَ هَلْ كُنْتُ إِلَّا بَشَرًا مَّرْسُولًا** പറയുക, എന്റെ നാമൻ പരിശുദ്ധനാണ്. ഞാൻ ഒരു മനുഷ്യനായ ദൂതൻ മാത്രമാണ്.

ചുരുക്കത്തിൽ അങ്ങയുടെ സ്ഥാനം എല്ലാ മനുഷ്യരേക്കാളും ഉപരിയാണ്. കാരണം അങ്ങ് പരിപൂർണ്ണ മനുഷ്യനാണ്. എന്നാൽ ബശററസൂൽ എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതര പ്രവാചകന്മാരോട് അല്ലാഹു അനുവർത്തിച്ചപ്രകാരം തന്നെയാണ് അങ്ങയോടും അനുവർത്തിച്ചത്. അതായത് ഏത്പോലെ ഇതരപ്രവാചകന്മാരെ അവരുടെ സമൂഹം നിഷേധിച്ചുവോ അങ്ങയെയും നിഷേധിച്ചു. അങ്ങ് ലോകാവസാനം വരേക്കുള്ള ആഗോള പ്രവാചകനായതിനാൽ അങ്ങയുടെ കാലഘട്ടത്തിലും സമൂഹം അങ്ങയെ നിഷേധിച്ചു, ഇന്നും നിഷേധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, നിഷേധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇതര പ്രവാചകന്മാരും പരിഹസിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി, തിരുനബി ﷺ യും പരിഹസിക്കപ്പെട്ടു. ഇന്നും തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ സദ്പ്രകൃതക്കാരായവർ നബിമാരെ അംഗീകരിച്ചത്പോലെ അങ്ങയെയും അംഗീകരിച്ചു. എന്ന് മാത്രമല്ല. അങ്ങ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടു. അങ്ങയുടെ ജീവിതത്തിൽതന്നെ ഇസ്ലാം അറേബ്യയിൽനിന്നും പുറത്തേക്ക് പ്രചരിക്കുകയുണ്ടായി. സമീപപ്രദേശങ്ങളിലും തുടർന്ന് ലോകമെമ്പാടും പ്രചരിച്ചതിന് ഒരു ലോകം സാക്ഷിയായി. ഇന്നും പ്രചരിച്ചുകൊണ്ടയിരിക്കുന്നു. ഒരു സമയം സമാഗതമാകും അന്ന് ബഹുദുരിദാഗം ജനങ്ങളും ഇസ്ലാമിന്റെയും തിരുനബി ﷺ യുടെയും പതാകക്ക് കീഴിയിൽ അണിനിരക്കുന്നതായിരിക്കും. തബ്ലീഗിന്റെ ഈ ഉത്തരവാദിത്തം അല്ലാഹു അങ്ങയിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കി. പറഞ്ഞു.

بَلِّغْ مَا أُنزِلَ إِلَيْكَ مِنْ رَبِّكَ നിന്റെ നാമനിൽ നിന്ന് നിനക്ക് ഇറക്കപ്പെട്ട ഈ വചനങ്ങളെ നീ ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുക.

ഇതിനെ തുടർന്ന് അങ്ങ് സ്നേഹത്തോടും സഹാനുഭൂതിയോടും ക്ഷമയോടും പ്രാർത്ഥനാനിരതനായും കൊണ്ട് ഈ സന്ദേശം ജനങ്ങളിലേക്കെത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇസ്ലാം വാളാൽ പ്രചരിച്ച മതമാണെന്ന് അന്യർ ആക്ഷേപിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ ചില മുസ്ലിം പണ്ഡിതന്മാരാണ് പറയുന്നവരും ഇത്തരം ചിന്താഗതികൾ വെച്ച് പുലർത്തുന്നു. എന്നാൽ ഹിജ്റക്ക് ശേഷം അടുത്തവർഷം ബദറും പിന്നീട് സുലഹ് ഹുദൈബിയ വരെ വിവിധ യുദ്ധങ്ങൾ ഉണ്ടായി. ഇതിൽ തന്നെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മുസ്ലിംകൾ അണിനിരന്നത് അഹ്സാബ് യുദ്ധത്തിലായിരുന്നു.

ഇതിൽ മുസ്ലിംങ്ങളുടെ എണ്ണം മുവായിരം മാത്രമായിരുന്നു. സുലഹ് ഹുദൈബിയയിൽ അങ്ങയോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നത് 1500 ഓളം വരുന്ന സംഘമായിരുന്നു. സുലഹ് ഹുദൈബിയ വരെ ഏകദേശം 5 വർഷക്കാലഘട്ടം. എന്നാൽ സുലഹ് ഹുദൈബിയക്ക് ശേഷം മക്കാവിജയത്തിൽ ഒന്നേമുക്കാൽ വർഷത്തിൽ അങ്ങയോടൊപ്പം മക്കയിലേക്ക് അനുഗമിച്ചത്. 10000 പേരായിരുന്നു. ശാന്തി സമാധാനത്തിന്റെ ഈ രണ്ട് വർഷക്കാലയളവിൽ ഇസ്ലാം കൂടുതൽ വ്യാപിച്ചു എന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇത്പോലെ ശാന്തി സമാധാനത്തിൽ, പൊറുമയിൽ ഉന്നിയ തബ്ലീഗിന്റെ ധാരാളം സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ഇത് ജനഹൃദയങ്ങളെ സ്വാധീനിക്കുകയുണ്ടായി.

അങ്ങയുടെ അലിവിന്റെയും ആർദ്രതയുടേയും പൊറുമയുടേയും സംഭവങ്ങൾ മുൻ കഴിഞ്ഞ ഖുത്തുബകളിലും ഞാൻ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതെല്ലാം അങ്ങേനടിനാണ് ചെയ്തത്. കാരണം ഇത്തരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുവാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ നിർദ്ദേശമുണ്ടായിരുന്നു. അല്ലാഹു പറയുകയുണ്ടായി. ഇതെന്റെ പ്രിയകരനാണ്, സമീപസ്ഥനാണ്. എന്നാൽ പ്രവാചകന്മാരോട് അവരുടെ സമൂഹം അനുവർത്തിച്ചുപോന്നത്പോലെ ഇദ്ദേഹത്തോടും പെരുമാറുന്നതാണ്. ഏ നബി അങ്ങയോടും ഇത്പോലെ പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ താങ്കൾ സ്ഥിരചിത്തതയോടെ, വിട്ട് വീഴ്ചയോടും പൊറുമയോടുംകൂടി ഈ കർത്തവ്യം നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടേപോകുക. യുദ്ധം അടിച്ചേൽപ്പിക്കപ്പെടാത്ത സന്ദർഭങ്ങളിലൊഴികെ കാഠിന്യത്തിൽ നിന്നും അകന്ന് നിൽക്കുക. പരിഹാസത്തിന്റെയും വൈഷമ്യത്തിന്റെയും, പീഡനത്തിന്റെയും സന്ദർഭത്തിൽ ക്ഷമയുടെ ഉന്നതനിലവാരം പ്രകടിപ്പിക്കുക. ഇസ്ലാമിന്റെ ശാന്തിസമാധാനത്തിന്റെ സ്നേഹത്തിന്റെ സന്ദേശം ഇത്തരത്തിലാണ് പ്രചരിക്കപ്പെടുക. വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ അല്ലാഹു ഇക്കാര്യങ്ങളെ എങ്ങിനെയാണ് പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്ത് ഉപദേശങ്ങളാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അത് ഞാൻ കേൾപ്പിക്കാം. അല്ലാഹു പറയുന്നു.

فَاصْبِرْ عَلَىٰ مَا يَقُولُونَ وَسَبِّحْ بِحَمْدِ رَبِّكَ قَبْلَ طُلُوعِ الشَّمْسِ وَقَبْلَ غُرُوبِهَا

അതുകൊണ്ട് അവർ പറയുന്നതിനെപ്പറ്റി നീ ക്ഷമിക്കുക. സുഭയാദയത്തിനുമുമ്പും സൂര്യസ്തമയത്തിന് മുമ്പും നിന്റെ നാമനെ സ്തുതിക്കുന്നതോടൊപ്പം അവന്റെ പരിശുദ്ധിയെ നീ വാഴ്ത്തുക.

അല്ലാഹു അങ്ങയെ സമാശ്വസിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ ശത്രുക്കളുടെ ശകാരശരങ്ങൾ ഇതുണ്ടാകുക തന്നെ ചെയ്യും. അങ്ങ് ക്ഷമയോടുകൂടി ഇത് തരണം ചെയ്യുക. ഖുർആൻ കരീം ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവചനങ്ങളാൽ നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവും അവന്റെ പ്രവാചകന്മാരും വിജയം വരിക്കുക തന്നെ ചെയ്യുമെന്ന്. അല്ലാഹു ആരോടൊപ്പമാണ് അവരാണ് അവസാനം വിജയം വരിക്കുക. അതിനാൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു, വിശുദ്ധ ഖുർആൻ മുഖേന, ഈ അധ്യാപനങ്ങൾ മുഖേന ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ടയിരിക്കുക. മുന്നറിയിപ്പും നൽകിക്കൊണ്ടയിരിക്കുക. ദൈവഭയമുള്ളവർ ഈ ഉപദേശത്തിൽ നിന്നും താക്കീതിൽ നിന്നും പ്രയോജനമുൾകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ ഇഹപരജീവിതം ഫലവത്താക്കിത്തീർക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശത്രുക്കളുടെ ഈ പ്രയാസം ജനിപ്പിക്കുന്ന വാക്കുകളെ എങ്ങിനെ പ്രതിരോധിക്കണം എന്ന് പറഞ്ഞ്കൊണ്ട് അല്ലാഹു പറയുന്നു.

فَاصْبِرْ كَمَا صَبَرَ أُولُو الْعَزْمِ مِنَ الرُّسُلِ وَلَا تَسْتَعْجِلْ
لَهُمْ ۗ كَأَنَّهُمْ يَوْمَ يَرَوْنَ مَا يُوعَدُونَ لَمْ يَلْبُثُوا إِلَّا
سَاعَةً ۗ مِّنْ نَّهَارٍ ۗ بَلَّغْ ۚ فَهَلْ يَهْتَكُ إِلَّا الْقَوْمَ الْفَاسِقُونَ ٥٦

“അതിനാൽ നിശ്ചയദാർഢ്യമുള്ള ദൈവദൂതന്മാർ സഹനം കൈകൊണ്ടുപോലെ നീയും സഹനം കൈകൊള്ളുക. അവരെ സംബന്ധിച്ച് നീ ധൃതി കാണിക്കരുത്. അവർക്ക് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകപ്പെടുന്ന ശിക്ഷ അവർ കാണുന്ന നാളിൽ ഒരു പക്ഷിൽ നിന്നുള്ള അല്പസമയമല്ലാതെ തങ്ങൾ പാർത്തിട്ടില്ലെന്ന് അവർക്ക് തോന്നും ഒരു താക്കീത് ഇതാ അറിയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ ധിക്കാരികളായ ജനങ്ങളല്ലാതെ നശിപ്പിക്കപ്പെടുമോ?”

പറഞ്ഞു. അങ്ങ് മുഖേന നിലനാട്ടപ്പെടുവാനുള്ള പുതിയ ആകാശവും പുതിയ ഭൂമിയും തീർച്ചയായും നിലനാട്ടപ്പെടുക തന്നെ ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ തഖ്ദീറാണ്. എന്നാൽ വിജയത്തിനും ഒരു സന്ദർഭമുണ്ട്. അതിനാൽ ക്ഷമയോടും സഹനത്തോടുംകൂടി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഏ നബി താങ്കളും താങ്കളെ അനുധാവനം ചെയ്യുന്നവരും ഇത്തരത്തിൽ തന്നെ പ്രവർത്തിക്കുക ഇത് തന്നെയാണ് നിശ്ചയദാർഢ്യമുള്ള നബിമാരുടെയും അവരുടെ അനുയായികളുടേയും രീതി. ഈ വൈഷമ്യങ്ങളിലും പീഡനങ്ങളിലുമുള്ള ക്ഷമയും സ്ഥിരചിത്തതയും തന്നെയാണ് വിജയം കൊണ്ട് വരിക. വിജയം വന്ന് ശത്രുക്കൾ പിടിക്കപ്പെടുമ്പോഴായിരിക്കും അവർക്ക് അവരുടെ ചെയ്തികളെക്കുറിച്ച് ബോധമുദിക്കുക. താൻ സർവ്വസ്വവുമായി ഗണിച്ചിരുന്ന ഈ ഐഹിക ജീവിതം ഒന്നുംതന്നെയല്ലെന്ന് അവന് ബോധ്യം വരും. എതിരാളികളെ; പ്രവാചക നിഷേധികളെ പിടിക്കുക എന്നത് അല്ലാഹു തന്റെ പ്രവർത്തിയായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ പ്രവർത്തനം നബി തിരുമേനി ﷺ യെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രകടമായതായി നാം കാണുന്നു. ശത്രുക്കളുടെ നാമംപോലുമവശേഷിക്കാത്ത നിലയിൽ അവർ ഉൻമൂലനം ചെയ്യപ്പെട്ടു. മക്കാനേതാക്കൻമാരായി വിലസിയിരുന്ന അങ്ങയുടെ ശത്രുക്കൾ എവിടെയാണ്. തിരുനബി ﷺ യെ പിടിക്കുവാനായി തന്റെ ശിപായിയെ നിയോഗിച്ച ആ ചക്രവർത്തി എവിടെ? ചുരുക്കത്തിൽ അങ്ങയുടെ കാലഘട്ടം വിയാമത്ത് നാൾ വരെയാണ്. അതിനാൽ അങ്ങയുടെ എതിരാളികളും വിയാമത്ത് നാൾവരെ അടയാളമായിത്തീരുന്നതാണ്. തിരുനബി ﷺ യുടെ എതിരാളികൾ അങ്ങയെ എത്തരത്തിലാണ് അലോസരപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. എന്തെന്തെല്ലാം പേരുകളാണ് അങ്ങേക്കായി അവർ നിർണ്ണയിച്ചത്. എത്തരത്തിൽ അങ്ങയെ നിന്ദനാക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പറയുന്നു.

وَقَالُوا يَا أَيُّهَا الَّذِي نُزِّلَ عَلَيْهِ الذِّكْرُ إِنَّكَ لَمَجْنُونٌ

അവർ പറഞ്ഞു. തനിക്കു് ദൈവിക പ്രബോധനം അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടതായി വാദിക്കുന്നവനെ. തീർച്ചയായും നീയൊരു ഭ്രാന്തൻ തന്നെയാണ്.

ഇത് അങ്ങയെ പരിഹസിക്കുന്നതാണ്. എന്നല്ല, തുറന്ന അസഭ്യമാണ്. മക്കയിലാണ് ഈ സുറത്ത് ഇറങ്ങിയത്. അവിടുത്തെ ഏകദേശം മുഴുവൻ ആളുകളും അങ്ങയോട് ഇത്തരത്തിലാണ് പെരുമാറിയിരുന്നത്. വിശ്വാസികളായ കുറച്ച് സദ്പ്രകൃതക്കാരുടെയൊഴികെ. എന്നാൽ അങ്ങ് മക്കാ വിജയം നേടുമ്പോൾ ഇവരോടൊന്നും സന്തോഷത്തോടും അനുകമ്പാപൂർവ്വവും വർത്തിക്കുന്നു. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ഖുത്ബകളിലും പരാമർശിച്ചിരുന്നു.

വെറും അസഭ്യം പറയുന്നവർ മാത്രമായിരുന്നില്ല ഇവർ. മർദ്ദനത്തിന്റെ സകലസീമകളും ലംഘിച്ചവരായിരുന്നു ഇവർ. നിർബന്ധപൂർവ്വം യുദ്ധം അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നവരായിരുന്നു ഇവർ. എന്നാൽ അങ്ങ് എല്ലാവരോടും ആർദ്രതയോടെ പെരുമാറി. കാരണം അല്ലാഹു പറഞ്ഞിരുന്നു ഞാൻ സ്വയം പകരം ചോദിക്കുന്നതാണ്. പിന്നീട് സുറ: ഫുർഖാനിൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു.

وَقَالَ الَّذِينَ كَفَرُوا إِنْ هَذَا إِلَّا أَفْكٌ مِّنْ أَعَانِهِ عَلَيْهِ قَوْمٌ آخَرُونَ ۗ فَقَدْ جَاءُوا ظُلْمًا وَزُورًا ٥٧

അർത്ഥം:- അവൻ കെട്ടിച്ചമച്ചുണ്ടാക്കിയ ഒരു കള്ളം മാത്രമാണിത്. അതിന് മറ്റൊരാൾക്കുമാത്രം അവനെ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അവിശ്വാസികൾ പറയുന്നു. അങ്ങിനെ അവിശ്വാസികൾ ഒരു വലിയ ദ്രോഹം ചെയ്യുകയും ഒരു വലിയ കള്ളം പറയുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

ഇതിൽ വളരെ വിശാലമായ വിഷയമാണ് പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പറയുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്, അങ്ങയെ അങ്ങയുടെ വാദത്തിന് ശേഷം കളവാക്കിയവർ ഇതിനുമുമ്പായി അങ്ങ് സത്യവാനാണെന്ന് പറഞ്ഞ് പറഞ്ഞ് അവർ ക്ഷീണിതരാകുമായിരുന്നില്ല. അങ്ങയുടെ സത്യസന്ധതയും വിശ്വസ്തതയും അംഗീകരിക്കുന്നവരായിരുന്നു. പിന്നീട് ദ്രോഹികളുടെ പീഡനങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പരാമർശിക്കുന്നു

وَقَالَ الظَّالِمُونَ إِنْ تَتَّبِعُونَ إِلَّا رَجُلًا مَّسْحُورًا ٥٨

“ഈ അക്രമികൾ പറയുന്നു. മാർഗ്ഗം ചെയ്യപ്പെട്ട ഒരാളെല്ലാതെ നിങ്ങൾ പിൻപറ്റുന്നില്ല.” പിന്നീട് നിഷേധികളുടെ അനഭിലഷണീയമായ സംസാരത്തെ പ്രതിപാദിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹു പറയുന്നു.

وَعَجِبُوا أَنْ جَاءَهُمْ مُنذِرٌ مِّنْهُمْ وَقَالَ الْكُفْرُونَ هَذَا سِحْرٌ كَذَّابٌ അവരിൽ നിന്നുള്ള ഒരു മുന്നറിയിപ്പുകാരൻ അവരുടെയടുക്കൽ ചെന്നതിൽ അവർ അത്ഭുതപ്പെട്ടു. അവർ പറഞ്ഞു. ഇവനൊരു വലിയ നുണയനായ മാന്ത്രികനാകുന്നു.

ചിലപ്പോൾ മന്ത്രവാദിയെന്നും കള്ളനെന്നും മറ്റു പല നാമങ്ങളും അങ്ങേക്ക് ഇവർ ചാർത്തുകയുണ്ടായി. വിവിധരീതിയിൽ പരിഹസിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. എന്നാൽ അങ്ങയോട് അല്ലാഹു സ്വബ്റും, ഹംദും, ദുആയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുവാനാണ് നിർദ്ദേശിച്ചത്. ഇത് തന്നെയാണ് അല്ലാഹു മുഅ്മിനീങ്ങൾക്കും നൽകിയത്.

وَلْتَسْمَعَنَّ مِنَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ مِنْ قَبْلِكُمْ وَمِنَ الَّذِينَ أَشْرَكُوا أَذًى كَثِيرًا ۗ وَإِنْ تَصْبِرُوا وَاتَّقُوا فَإِنَّ ذَلِكَ مِّنْ عَزْمِ الْأُمُورِ ٥٩

നിങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് ഗ്രന്ഥം നൽകപ്പെട്ടവരിൽ നിന്നും ബഹുദൈവവിശ്വാസികളിൽ നിന്നും വളരെയേറെ ഉപദ്രവവാക്കുകൾ കേൾക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. നിങ്ങൾ സഹനം കൈകൊള്ളുകയും സൂക്ഷമത പാലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായാൽ അത് നിശ്ചയദാർഢ്യപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ പെട്ടതാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ പ്രിയങ്കരനായ മുഹമ്മദ് നബി ﷺ യെ സ്നേഹിക്കുന്ന ഒരു മുഅ്മിൻ, തന്റെ ജീവനെക്കാളേറെ സ്നേഹിക്കുന്ന ഒരു മുഅ്മിൻ, അവന്റെ ഹൃദയത്തെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന മറ്റൊരു സംഗതി ഉണ്ടാകാനാണ്. തന്റെ പ്രേമദാജനത്തിന്റെ സ്ഥാനമഹത്വത്തിനെതിരായ

എന്തെങ്കിലും വാക്ക് കേൾക്കുക എന്നതിനേക്കാൾ അവന്റെ ഹൃദയത്തെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന മറ്റേത് സംഗതി ഉണ്ടാകാനാണ്. അവന് ഇതൊരിക്കലും പൊറുക്കുവാൻ കഴിയുകയില്ല. എന്നാൽ അല്ലാഹു ഇവിടെയും അവന് നൽകുന്ന കൽപന, ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കേണ്ടിവന്നാലും ക്ഷമ കൈകൊള്ളുക എന്നതാണ്. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗലാന്റെ ഉദാഹരണങ്ങൾ ഞാൻ കഴിഞ്ഞ വൃത്തുബയിൽ കേൾപ്പിച്ചിരുന്നു. എത്തരത്തിലാണ് അങ്ങ് പ്രതികരിച്ചിരുന്നത്? അപ്പോൾ മസീഹ് മൗലാന്റെ പ്രതികരണമാണ് യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള പ്രതികരണം. എന്നാൽ ഇതിനും തഖ്വ നിബന്ധനയാണ്. തഖ്വ കൈകൊണ്ട് സദ്മാതുക നിലനാട്ടി ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ട് പ്രതികരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതാണ് സ്നേഹത്തിന്റെ ശരിയായ പ്രകടനം. അപ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ ദുആയോടുകൂടി തഖ്വ കരഗതമാക്കി നാം പ്രതികരിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇന്നും എതിരാളികളുടെ മോശം പരവസാനം നാം കാണുന്നതായിരിക്കും. എന്നാൽ നമ്മുടെ തഖ്വ അതിന് ശർത്താണ്. ചുരുക്കത്തിൽ നബി തിരുമേനി ﷺ യെ ആക്ഷേപിക്കുന്ന, അപഹസിക്കുന്ന ആളുകളെ സംബന്ധിച്ച് വിശുദ്ധ വുർആൻ നമുക്ക് പറഞ്ഞ് തരുന്നത് അല്ലാഹു സ്വയം അത്തരക്കാരുടെ പകരം ചോദിക്കുന്നതാണെന്നാണ്. സുറ: അൽഹാവയിലും അല്ലാഹു ഇത് സംബന്ധമായി പരാമർശിക്കുന്നു.

إِنَّهُ لَقَوْلُ رَسُولٍ كَرِيمٍ ﴿١٦﴾ وَمَا هُوَ بِقَوْلِ شَاعِرٍ قَلِيلًا مَّا تَأْتُوا مَثُورًا ﴿١٧﴾ وَلَا يَقُولُ كَاهِنٍ قَلِيلًا مَّا تَدَّكَّرُونَ ﴿١٨﴾ تَنْزِيلٌ مِّن رَّبِّ الْعَالَمِينَ ﴿١٩﴾

തീർച്ചയായും ഇത് ആദരണീയനായൊരു ദൂതൻ കൊണ്ടുവന്ന വചനമാണ്. ഇതൊരു കവിയുടെ വാക്കല്ല. പക്ഷെ നിങ്ങൾ അൽപം മാത്രമേ വിശ്വസിക്കുന്നുള്ളൂ. ഇത് ഒരു ജോത്സ്യന്റെ വാക്കുമല്ല നിങ്ങൾ അല്പം മാത്രമേ ശ്രദ്ധിക്കുന്നുള്ളൂ. ഇത് സർവ്വലോക പരിപാലകനിൽ നിന്ന് അവ തരിപ്പിക്കപ്പെട്ടതാണ്.

അങ്ങയെ നിഷേധിക്കുന്നവർ, പരിഹസിക്കുന്നവർ, വിവിധ നാമങ്ങൾ വിളിക്കുന്നവർക്ക് അല്ലാഹു ഇവിടെ മറുപടി നൽകുകയാണ്. അപ്പോൾ ഇതാണ് അങ്ങയെ അപഹസിക്കുന്നവർക്ക് നൽകുന്ന മറുപടി. എന്നാൽ അങ്ങേക്കും മുഅ്മിനീങ്ങൾക്കും ക്ഷമയും സഹനവും കൈകൊള്ളുവാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ട്, അങ്ങ് മന്ത്രവാദിയാണ്, അങ്ങ് കള്ളനാണ്, അത്പോലെ മറ്റ് ചുമത്തപ്പെടുന്ന ആക്ഷേപങ്ങൾ ശരിതന്നെയാണ് എന്ന് പറഞ്ഞ്കൊണ്ട് ഈ നിഷേധികളെ അല്ലാഹു വെറുതെ വിട്ടില്ല. **ഇന്നാകഫ്ഫയ്നാക്കൽ മുസ്തഹ്സിഖുൻ** എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവരോട് പകരം ചോദിച്ചു. ഈ ലോകത്തും ഇനി പരലോകത്തും അല്ലാഹു പറയുന്നു.

وَأَمَّا الَّذِينَ فَسَقُوا فَمَا لَهُمْ نَارٌ كَمَا آرَادُوا أَنْ يَخْرُجُوا مِنْهَا أَعِيدُوا فِيهَا وَقِيلَ لَهُمْ ذُوقُوا عَذَابِ النَّارِ الَّتِي كُنْتُمْ بِهِ تَكْذِبُونَ ﴿٢٠﴾ وَلَنَذِيقَنَّاهُمْ مِنَ الْعَذَابِ الْأَدْنَى دُونَ الْعَذَابِ الْأَكْبَرِ لَعَلَّهُمْ يَرْجِعُونَ ﴿٢١﴾ وَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنْ ذُكِّرَ بِآيَاتِ رَبِّهِ ثُمَّ أَعْرَضَ عَنْهَا ﴿٢٢﴾ إِنَّا مِنَ الْمُجْرِمِينَ مُنتَقِمُونَ ﴿٢٣﴾

ധിക്കരിച്ചവരാകട്ടെ, അവരുടെ വാസസ്ഥലം നരകമായിരിക്കും.

അവർ അതിൽ നിന്ന് പുറത്ത് പോകാനുദ്ദേശിക്കുമ്പോഴെല്ലാം അതിലേക്ക്തന്നെ അവർ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരും. നിങ്ങൾ നിഷേധിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന അഗ്നിയുടെ ശിക്ഷ രുചിച്ചുകൊൾക എന്ന് അവരോട് പറയപ്പെടുന്നതുമാണ്. തീർച്ചയായും വലിയ ശിക്ഷക്ക് മുഖെ ചെറിയ ശിക്ഷകളിൽ ചിലത് നാം അവരെ രുചിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അവർ പശ്ചാത്തപിച്ചു മടങ്ങാൻ വേണ്ടി. തന്റെ നാമന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾ ഓർമ്മിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടും പിന്നെ അതിൽ നിന്ന് തിരിഞ്ഞുമാറിക്കളയുന്നവനേക്കാൾ വലിയ അക്രമി ആരാണ്? തീർച്ചയായും നാം കുറ്റവാളികളോട് പ്രതിക്രിയ ചെയ്യുന്നവരാണ്.

തന്റെ പ്രിയകരനെ വീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അല്ലാഹു പകരം ചോദിക്കാതെ വിട്ടുകളയുന്നില്ല. അവർ ശത്രുതയിൽ നിന്നും പിൻമാറുന്നില്ല, അല്ലാഹുവിന്റെ താക്കീതിൽ നിന്നും ഫലമെടുക്കുന്നില്ല, ഉപദേശം സ്വീകരിക്കുവാനായി ചില പ്രദാവം അവൻ പ്രകടമാക്കുന്നു. അതിൽ നിന്നും പ്രയോജനമുൾക്കൊള്ളുന്നില്ല. എങ്കിൽ അല്ലാഹു പ്രതികാരം ചെയ്യാതെ വിട്ടുകളയുന്നില്ല. എന്നാൽ അല്ലാഹു പറയുന്നത്. ഇത് എന്റെ മാത്രം അധികാരമാണ്. പിന്നീട് അങ്ങയെ അഭിസംബോധനചെയ്തുകൊണ്ട് അല്ലാഹു പറയുന്നു.

وَاصْبِرْ عَلَىٰ مَا يَقُولُونَ وَاهْجُرْهُمْ هَجْرًا جَمِيلًا ﴿٢٤﴾ وَذَرْنِي وَالْمُكَذِّبِينَ أُولِي النَّعْمَةِ وَمَهْلُمُ قَلِيلًا ﴿٢٥﴾ إِنَّ لَدَيْنَا أَنكَالًا وَجَحِيمًا ﴿٢٦﴾ وَطَعَامًا ذَا غُصَّةٍ وَعَذَابًا أَلِيمًا ﴿٢٧﴾

അവർ ജൽപ്പിക്കുന്നത് നീ ക്ഷമിക്കുകയും മാന്യമായ നിലയിൽ അവരെ വിട്ടുമാറുകയും ചെയ്യുക. എന്നേയും സുഖസൗകര്യങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥരായ നിഷേധികളേയും വിട്ടുക. അവർക്ക് അൽപകാലതാമസം അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുക. തീർച്ചയായും അവർക്കായി നമ്മുടെയടുത്ത് കാൽവിലങ്ങുകളും ജ്വലിക്കുന്ന അഗ്നിയുമുണ്ട്. തൊണ്ടയിൽ കുടുങ്ങുന്ന ആഹാരവും വേദനാജനകമായ ശിക്ഷയും ഉണ്ട്.

അങ്ങേക്ക് ക്ഷമ കൈകൊള്ളാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയതോടൊപ്പം ഭൗതികരോട് പറഞ്ഞത്, ഈ ഐഹികദ്രവം നിങ്ങളെ നിഷേധികളാക്കി അതിർത്തിരിക്കുന്നു. ഈ നിഷേധത്തിന് നിങ്ങൾക്ക് ശിക്ഷ ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഈ ശിക്ഷയും മറ്റുള്ളവർക്ക് ഗുണപാഠമാകുന്നതുമായിരിക്കും. ഇതും അല്ലാഹു തന്റെ പക്കൽ വെച്ച്കൊണ്ട് നബിക്കും അനുയായികൾക്കും നിഷേധികളുടെ വൃണപ്പെടുത്തുന്ന വാക്കുകൾ അവഗണിച്ച് ശണ്ഠകൂടാതെ അവരിൽ നിന്നും അകന്ന് നിൽക്കുവാനുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

പിന്നീട് സ്വയം ശിക്ഷ നൽകുന്നത് വിവരിച്ചുകൊണ്ട് സുറ: അലവിൽ പറയുന്നു.

أَرَأَيْتَ الَّذِي يُبْهِئُ ﴿٢٨﴾ عَبْدًا إِذَا صَلَّى ﴿٢٩﴾ أَرَأَيْتَ إِنْ كَانَ عَلَى الْهُدَىٰ ﴿٣٠﴾ أَوْ أَمَرَ بِالتَّقْوَىٰ ﴿٣١﴾ أَرَأَيْتَ إِنْ كَذَّبَ وَتَوَلَّىٰ ﴿٣٢﴾ أَلَمْ يَعْلَم بِأَنَّ اللَّهَ يَرَىٰ ﴿٣٣﴾ كَلَّا لَئِنْ لَّمْ يَنْتَهَ لَنَسْفَعًا بِالنَّاصِيَةِ ﴿٣٤﴾ نَاصِيَةٍ كَاذِبَةٍ خَاطِئَةٍ ﴿٣٥﴾ فَلْيَدْعُ نَادِيَهُ ﴿٣٦﴾ سَدِّعُ الزَّبَانِيَةَ ﴿٣٧﴾

“ഒരു ദാസൻ നമസ്കരിക്കുമ്പോൾ അവനെ തടയുന്നവനെ നീ കണ്ടുവോ? നീ ചിന്തിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അവൻ സന്മാർഗത്തിലാണെങ്കിലൊ, അല്ലെങ്കിൽ സുകൃതമെന്തെങ്കിലും (അന്യരെ) ഉപദേശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലോ? നീ എനിക്ക് പറഞ്ഞു തരിക, അവൻ സത്യത്തെ നിഷേധിക്കുകയും പിന്തിരിഞ്ഞു കളയുകയും ചെയ്താൽ (അവന്റെ പര്യവസാനം എന്തായിരിക്കും). അല്ലാഹു (എല്ലാം) കാണുന്നുവെന്ന കാര്യം അവനറിയില്ല. അങ്ങനെയല്ല (അവനുദ്ദേശിക്കുന്നത് പോലെയല്ല) അവൻ വിരമിച്ചില്ലെങ്കിൽ നിശ്ചയമായും നാം അവന്റെ മുൻകൂട്ടമ ഉഴക്കോടെ പിടിച്ചു വലിക്കുന്നതാണ്. കള്ളം പറയുന്ന മഹാപാപിയായ മുൻകൂട്ടമ. അതിനാൽ അവൻ തന്റെ ആലോചനാ സഭയെ വിളിച്ചുകൊള്ളട്ടെ, നരകത്തിന്റെ കാവൽക്കാരെ നാമും വിളിക്കും.” അപ്പോൾ ഇതാണ് ശിക്ഷ നൽകുന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ രീതി. അപ്പോൾ ഇന്ന് ഇത് ചിന്തിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. ആ മഹത്പ്രവാചകനെ അനുധാവനം ചെയ്തുകൊണ്ട് നമസ്കരിക്കുന്നവർ, അവരെ നമസ്കാരത്തിൽ നിന്നും തടയുന്നവർ ആരാണ്? ആരെ യെങ്കിലും ആരാധനയിൽ നിന്നും തടയുന്നവർക്കായി ദയപ്പെടേണ്ട സന്ദർഭമാണിത്. അല്ലാഹു തന്റെ പ്രിയങ്കരനായ നബിക്കായി ഈ ആകാശദൂരിയെ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. അപ്പോൾ അങ്ങയെ നിഷേധിക്കുന്നവരെ, പരിഹസിക്കുന്നവരെ, ശാപം ചൊരിയുന്നവരെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു.

مِنَ الَّذِينَ هَادُوا يُحَرِّفُونَ الْكَلِمَ عَنْ مَوَاضِعِهِ
 وَيَقُولُونَ سَمِعْنَا وَعَصَيْنَا وَاسْمَعُ غَيْرَ مَسْمَعٍ
 وَرَاعِنَا لَيًّا بِأَلْسِنَتِهِمْ وَطَعْنًا فِي الدِّينِ وَلَوْ أَنَّهُمْ
 قَالُوا سَمِعْنَا وَأَطَعْنَا وَاسْمَعُ وَأَنْظُرْنَا لَكَانَ خَيْرًا لَّهُمْ
 وَأَقْوَمًا ۗ وَلَكِنْ لَعَنَهُمُ اللَّهُ بِكُفْرِهِمْ فَلَا يُؤْمِنُونَ إِلَّا قَلِيلًا ۝

അവർ യഹൂദന്മാരിൽപ്പെട്ടവരാണ്. അവർ ദൈവിക വചനങ്ങളെ അവയുടെ സ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നു തെറ്റിച്ചുകൊള്ളുന്നു. അവർ പറയുന്നു. ഞങ്ങൾ കേൾക്കുകയും ധിക്കരിക്കുകയും ചെയ്തു. ദൈവികവചനം നിനക്കുകേൾപ്പിക്കപ്പെടാത്ത നിലയിൽ നീ ഞങ്ങളുടെ വാക്കുകേൾക്കുകയും ഞങ്ങളെ നീ പരിഗണിക്കുകയും ചെയ്യുക. അവരുടെ നാവുകളെ വളച്ചുതിരിച്ചുകൊണ്ടും മതവിശ്വാസത്തെ കുത്തിപ്പറഞ്ഞുകൊണ്ടുമാണ് അവർ ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ കേൾക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്തു. നീ കേൾക്കുക ഞങ്ങളുടെ നേരെ കാര്യത്തിന്റെ ദൃഷ്ടിപതിപ്പിക്കുക. എന്നവർ പറഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിൽ അതവർക്ക് ഗുണകരവുമാണ് ഏറ്റവും ചൊല്ലിയതും ആവുമായിരുന്നു. പക്ഷേ അവരുടെ അവിശ്വാസം കാരണത്താൽ അല്ലാഹു അവരെ ശപിച്ചു അതിനാൽ അല്പം മാത്രമല്ലാതെ അവർ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല.

ചുരുക്കത്തിൽ ഈ ലഭ്യമാണ് ഇവരിൽ പതിക്കുക. അതായത് നബിയെ നിന്ദിക്കുവാൻ തുനിയുന്നവരിൽ. പിന്നീട് ഈ നബിക്കെതിരിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ പദ്ധതികളും ആസൂത്രണങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളും ഞങ്ങൾ ചെയ്ത് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. എന്നിട്ട് ഈ പറയുന്ന ദൈവം സത്യമാണെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്ക് എന്തുകൊണ്ട് ശിക്ഷ ഇറങ്ങുന്നില്ല എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് അല്ലാഹു പറയുന്നു.

أَلَمْ تَرَ إِلَى الَّذِينَ نُهُوا عَنِ النَّجْوَى ثُمَّ يُعْوَدُونَ

لِمَا نُهُوا عَنْهُ وَيَتَنَجَّوْنَ بِالْأَثْمِ وَالْعُدْوَانِ وَ
 مَعْصِيَةِ الرَّسُولِ ۖ وَإِذَا جَاءُوكَ حَيَّوكَ بِمَا لَمْ
 يُحَيِّكَ بِهِ اللَّهُ ۗ وَيَقُولُونَ فِي أَنفُسِهِمْ لَوْلَا يُعَذِّبُنَا
 اللَّهُ بِمَا نَقُولُ حَسْبُهُمْ جَهَنَّمُ يَصَلُّونَهَا فِئْسَ الْمَصِيرُ ۝

ഗുഡാലോചന നിരോധിക്കപ്പെട്ടിട്ട് ആ നിരോധിക്കപ്പെട്ടതിലേക്ക് മടങ്ങുകയും പാപത്തിനും അതിക്രമത്തിനും ദൈവദൂതനെ ധിക്കരിക്കുന്നതിനുമായി ഗുഡാലോചന നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നവരെ നീ കണ്ടില്ലേ. അവർ നിന്റെയടുത്ത് വരുമ്പോൾ അല്ലാഹു നിന്നെ അഭിവാദ്യം ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത വാക്കുകൾ കൊണ്ട് അവർ നിന്നെ അഭിവാദ്യം ചെയ്യുന്നു. നാം പറയുന്ന വാക്കുകൾ നിമിത്തം അല്ലാഹു നമ്മെ എന്തുകൊണ്ട് ശിക്ഷിക്കുന്നില്ല എന്നവർ സ്വമനസ്സിൽ പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. നരകമവർക്ക് മതി. അവർ അതിലേറിയും. ചെന്നെത്തുന്ന ആ സ്ഥലം ഏറ്റവും ചീത്തയായതുതന്നെ.

ചില ഹദീസുകളിൽ നിന്നുംസ്ഥാപിതമാണ്. ഈ യഹൂദികൾ നബി ﷺ യുടെ മജ്ലിസുകളിൽ വന്നിരുന്നു. കൂടിക്കാഴ്ചകളിൽ അസ്സലാമു അലൈകും എന്നതിന് പകരമായി അസ്സാമു അലൈക്ക് എന്ന് പറഞ്ഞ് അങ്ങയുടെ മരണം ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. ഈ ഹദീസ് കഴിഞ്ഞ ഖുത്തുബകളിലും പരാമർശിച്ചിരുന്നു. ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ അവരെ വധിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനായി സഹാബാക്കൾ ഉത്സുകരാകുമായിരുന്നു. എന്നാൽ അത് പാടില്ല എന്ന് പറഞ്ഞ് അവരെ തടയുമായിരുന്നു. കാരണം ഇവരുടെ ഈ സംസാരങ്ങൾ സംബന്ധമായ തീരുമാനം അല്ലാഹു സ്വയം ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അല്ലാഹു നൽകുവാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നരകശിക്ഷ ഈ ഭൗതിക ശിക്ഷപോലെയുള്ളതല്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞത്പോലെ തിരുനബി ﷺ അല്ലാഹുവിന് ഏറ്റവും പ്രിയങ്കരനാണ്. വിയാമത്ത് നാൾവരെ അങ്ങയുടെ നുബുവുത്ത് പരമ്പര തുടർന്നുപോകുന്നതാണ്. അഖില പ്രവാചകൻമാരെക്കാളും അത് ശ്രേഷ്ഠനാണ്. എന്നാൽ ഇതല്ലാമായിരിക്കെതന്നെ അങ്ങേക്കും എതിരാളികളുടെ എല്ലാ കുത്സിത പ്രവർത്തനങ്ങളെയും എതിർപ്പുകളെയും തരണം ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. എന്നാൽ എല്ലാ സന്ദർഭങ്ങളിലും അല്ലാഹു അങ്ങേക്ക് നൽകിയ നിർദ്ദേശം നിശ്ചയദാർഢ്യമായ നബിമാരെപോലെ ക്ഷമകൈകൊള്ളുക എന്നതായിരുന്നു. ഇത് തന്നെയായിരുന്നു അങ്ങയെ അനുധാവനം ചെയ്യുന്നവരോടും പറഞ്ഞത്. ഇവരുടെ ഈ പരിഹാസത്തിനും കളവാക്കലിനും അവരോട് എത്തരത്തിൽ പകരം ചോദിക്കുന്നതാണെന്ന് സ്വയം പറഞ്ഞ് തരികയുണ്ടായി. ചിലരെ ഇവിടെവെച്ചും, മറ്റ് ചിലരോട് മരണാനന്തരം നരകാഗ്നിയിൽ ഇട്ടുകൊണ്ട്. എന്നാൽ ശത്രുയുദ്ധം ചെയ്യുകയും പൊതുമുതൽ നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അവരെ നേരിടാനുള്ള അനുവാദമുണ്ട്. ഇതിന് അനുവാദം നൽകപ്പെട്ടിട്ടില്ലായെങ്കിൽ മതത്തിന്റെ എതിരാളികൾ മതാനുയായികളുടെ ജീവിതം ദുസ്സഹമാക്കിത്തീർക്കും. ഈ ലോകത്ത് അങ്ങയെ നിന്ദിക്കാൻ ശ്രമിച്ചതിന്റെ പ്രതികാരം അല്ലാഹു എത്തരത്തിലാണ് ചെയ്തത്. ഇതിന്റെയും ധാരാളം ഉദാഹരണങ്ങളുണ്ട്. ഒരു പ്രതികാരത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വിളംബരം അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ പറയുന്നു.

تَبَّتْ يَدَا أَبِي لَهَبٍ وَتَبَّ ۝

അബൂലഹബിന്റെ ഇരുകരങ്ങളും തകർന്നു.

ഇയാൾ തിരുനബിയുടെ എളുപ്പയായിരുന്നു. അങ്ങ് ബന്ധുമിത്രാ ദികൾക്ക് സന്ദേശമെത്തിക്കുവാനായി അവരെ ഒരുമിച്ച് കൂട്ടിയപ്പോൾ ആശാസ്യകരമല്ലാത്ത പദപ്രയോഗങ്ങൾ ഇയാൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ സർവ്വാധീശത്വത്തിനും സത്യവാഗ്ദാനത്തിനും ഉടമയായ അല്ലാഹു എപ്രകാരമാണ് പിടിച്ചത്. നിവേദനത്തിൽ വരുന്നു. ഒരു യാത്രാ മദ്ധ്യേ അയാളെ ചെന്നായ്ക്കൾ അക്രമിച്ചു. അയാളെ ചരിന്നുമാക്കി. ചുരുക്കത്തിൽ തിരുനബി ﷺ വിയാമത്ത് വരെ അല്ലാഹുവിന് പ്രിയങ്കരനും സർവ്വശ്രേഷ്ഠനുമാകുന്നു. അങ്ങയോട് അല്ലാഹു ചെയ്തിട്ടുള്ള വാഗ്ദാനവും എപ്പോഴും പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും.

എല്ലാ കാലത്തും ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കൾ തങ്ങളുടെ മോശ പരുവസാനത്തിൽ എത്തുകയും എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യും. അല്ലാഹു എപ്പോഴും തന്നെ അങ്ങയുടെ മഹിതസ്ഥാനത്തിന്റെ ദൃശ്യവും അല്ലാഹുവിന് അങ്ങയോടുള്ള പ്രേമത്തിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളും നമ്മെ കാണിച്ചു കൊണ്ടേയിരിക്കട്ടെ. വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ അദ്ധ്യാപനങ്ങളെ യഥാർത്ഥ രീതിയിൽ നമ്മിൽ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നവരായി നാം തീരട്ടെ. നബി ﷺ തന്റെ ഉമ്മത്തിനോട് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന മുഅ്മിനായിത്തീരുവാനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുന്നവരായിത്തീരട്ടെ.



HADHRAT MIRZA MASROOR AHMAD
 KHALIFATUL MASIH - V
 on 28 - 01 - 2011 at London

വിവർത്തനം
 പി.കെ. മുഹമ്മദ് ശരീഫ് സാഹിബ്
 മുബല്ലിഗ് എറണാകുളം, PHONE : 9946725303